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YILLIK  GELĶR VERGĶSĶ BEYANNAMESĶ ĶķLEMLERĶ 

 
1. Sisteme Giriĸ 

 
Kullanēcē kodu ve ĸifre ile sisteme giriĸ yapēlēr. 

 

 
2. M¿kellef Se­imi 

 

Ķĸlem yapēlacak m¿kellefin ekranēna ge­mek i­in Oda Ķĸlemleri veya Mali M¿ĸavir 
Ķĸlemleri altēndaki ñ M¿kellef Yºnetimiò sekmesine tēklanēr. 
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3. Beyanname Oluĸturma Ekranēna Ge­iĸ 

 
M¿kellefin ekranēnda ñBeyannamelerò baĸlēĵē altēndaki ñYēllēk Gelir  Vergisiò 

sekmesine tēklanēr. Ekranda m¿kellefin ve eĵer varsa ortaklēklarēnēn hesap ºzeti durumu 

gºr¿nt¿lenir. 

 

 
 

¢er­eve i­erisindeki alan mavi olduĵu takdirde hesap ºzetinin oluĸturarak kaydedildiĵi 

anlamēna gelir ve beyannamenin sonraki adēmlarēna ilerlenmesine imk©n saĵlar. ķayet Hesap 

¥zeti oluĸturulup kaydedilmedi ise metin kērmēzē renge dºn¿ĸ¿r. Metin i­erisinde yer alan 

ñburadanò ifadesine veya ñoluĸturò se­eneĵine tēklanarak hesap ºzetine otomatik akēĸ 

saĵlanēr. 
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4. Hesap ¥zeti Oluĸturma ve Kaydetme 

 
ñOluĸturò butonuna tēklandēĵēnda m¿kellef i­in hesap ºzeti 2018 vergi dºneminde 

01/01/2018 ï 31/12/2018 tarihleri i­in oluĸturulup kaydedilmez ise Sistem otomatik olarak 

hesap ºzeti ekranēna yºnlendirir. 
 

Hesap ºzeti 01/01/2018 ï 31/12/2018 tarihleri i­in oluĸturularak kaydedilir. 
Beyanname oluĸturma aĸamasēnda ĸayet hesap ºzeti oluĸturma uyarēsē tekrar gelirse ortaklēk 
defterinde veya aynē m¿kellefin farklē defterlerinde (iĸletme defteri, serbest meslek defteri 
gibi) de hesap ºzetini oluĸturup kaydedilmelidir. 
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5. Beyanname Oluĸturma 

 
ñBeyannamelerò baĸlēĵē altēndaki ñYēllēk Gelir  Vergisiò sekmesinde yer alan 

ñOluĸturò butonuna tēklanarak, sistem tarafēndan 2018 vergilendirme dºnemi i­in girilen 

gelir / gider kayētlarēndan hareketle beyanname oluĸturulur. 
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6. Kazan­ Bildirim  Detayē 

 

Gelir Vergisi Kanunun 2. maddesinde sayēlan kazan­ ve iratlar ĸunlardēr: 

1. Ticar´ kazan­lar, 

2. Zira´ kazan­lar, 

3. ¦cretler, 

4. Serbest meslek kazan­larē, 
5. Gayrimenkul sermaye iratlarē, 

6. Menkul sermaye iratlarē, 

7. Diĵer kazan­ ve iratlar. 

 

Defter-Beyan Sisteminde ticari kazan­ (ger­ek usulde ve basit usulde tespit edilenler), zirai 

kazan­ ile serbest meslek kazancē olan m¿kelleflerin bu gelir unsurlarē ile birlikte ¿cret, 

gayrimenkul sermaye iradē, menkul sermaye iradē ve diĵer kazan­ ve iratlarē 1001E kodlu 

Gelir Vergisi Beyannamesi ile beyan edilir. 

 

Kazan­larē sadece ¿cret, gayrimenkul sermaye iradē, menkul sermaye iradē ve diĵer kazan­ 

ve iratlarēndan oluĸan m¿kellefler Defter-Beyan sisteminden yēllēk gelir vergisi beyannamesi 

veremezler. Sºz konusu m¿kellefler hazirbeyan.gib.gov.tr adresi ¿zerinden Hazēr Beyan 

Sistemi ile bahse konu gelirleri i­in beyanname verebilir. 

 

Diĵer taraftan 2018 takvim yēlēnda defterlerini Defter-Beyan Sistemi ¿zerinden tutmayan 

m¿kellefler de 2018 yēlēna iliĸkin yēllēk gelir vergisi beyannamelerini Defter-Beyan 

Sistemi ¿zerinden deĵil, Beyanname D¿zenleme Programē aracēlēĵēyla e-Beyanname 

uygulamasē ¿zerinden vermelidir. 

 

Beyanname i­erisinde ñKazan­ Bildirim  Detayēò formunun altēnda yer alan yedi gelir 

unsurundan ilgili kazan­ t¿r¿ne gºre; 

Ticari  Kazan­lara Ķliĸkin Bildirim,  

Serbest Meslek Kazan­larēna Ait  Bildirim,  

Zirai Kazan­lara Ait  Bildirim,  

Basit Usulde Ticari  Kazan­lara Ķliĸkin Bildirim  

Tablolarē Defter-Beyan Sisteminde oluĸturulan Hesap ¥zetinden otomatik olarak 

doldurulur. 

Kesilen Gelir Vergisi alanē da yine Defter-Beyan Sistemi kayētlarēndan otomatik olarak 

toplanarak getirilir. Detaylarē ise ile ñEklerò formunun altēnda yer alan ñKesinti Yoluyla 

¥denen Vergilere Ķliĸkin Listeò tablosuna sistem tarafēndan yansētēlēr. 

Kesinti toplamlarē ile Ekler Kulak­ēĵēndaki veri arasēnda yaĸanabilecek k¿surat farkēna 

m¿dahale edilebilir. 

Baĵ-Kur, Engellilik Ķndirimi, Yatērēm Ķndirimi Ķstisnasē gibi tutarlar varsa kullanēcē bu 

alanlara kendisi giriĸ yapacaktēr. Sistemden bu alanlara herhangi veri akēĸē 

yapēlmamaktadēr. 

Ayrēca GMSĶ, MSĶ, DKĶ, ¦cret gelirleri varsa, bunlarēn da kullanēcēlar tarafēndan 

beyannameye eklenmesi gerekmektedir. 
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6.1 Ticari  Kazan­lara Ķliĸkin Bildirim  

 
Basit usul tabi olma koĸullarēnē taĸēmayan gelir vergisi m¿kelleflerinin ticari kazan­larē 

ger­ek usule gºre tespit edilir. Defter-Beyan Sistemi ¿zerinden tutulan iĸletme defteri 

varsa Ticari Kazan­lara Ait  Bildirim alanē ve Ķĸletme Hesap ¥zetindeki bilgilerle 

otomatik oluĸacaktēr. 
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6.2 Serbest Meslek Kazan­larēna Ait  Bildirim  
 

Serbest meslek faaliyeti, sermayeden ziyade ĸahsi mesaiye, ilmi  veya mesleki bilgiye veya 

ihtisasa dayanan ve ticari niteliĵi olmayan iĸlerin iĸverene baĵlē olmaksēzēn ĸahsi 

sorumluluk altēnda kendi nam ve hesabēna yapēlmasēdēr. Her t¿rl¿ serbest meslek 

faaliyetinden doĵan kazan­lar serbest meslek kazancēdēr. Serbest meslek kazancē elde eden 

m¿kellefler 486 sēra no.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliĵine istinaden 01.01.2018ôden 

itibaren Defter-Beyan Sistemini zorunlu olarak kullanmaya baĸladēklarēndan bu alan 

Sistem tarafēndan otomatik oluĸturulmaktadēr. 
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6.3 Zirai  +ÁÚÁÎëÌÁÒÁ Ait  Bildirim  
 

Defter-Beyan Sisteminde zirai faaliyetine baĵlē olarak ¢ift­i Ķĸletme Defteri tutan 

m¿kelleflerin bu kazancēna iliĸkin bilgiler Sistem tarafēndan otomatik olarak 

oluĸturulmaktadēr. 
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6.4 Basit  Usulde Ticari  +ÁÚÁÎëÌÁÒÁ dÌÉĥËÉÎ Bildirim  
 

Yēl i­inde sona ermiĸ basit usulde ticari kazancē bulunan m¿kelleflerin (iĸletme defteri 

veya serbest meslek defteri tutmaya baĸlayan) bu alanē diĵer kazan­larē ile birlikte 

doldurmasē gerekmektedir. Aynē zamanda basit usulde ticari kazancē yanēnda 0012 

vergi t¿r¿nden m¿kellefiyeti bulunan m¿kelleflerin bu alanē Sistem tarafēndan 

otomatik olarak oluĸturulur. 
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6.5 Gayri  Menkul  Sermaye dÒÁÔÌÁÒąÎÁ dÌÉĥËÉÎ Bildirim  

 
Ticari, zirai veya serbest meslek kazan­ yanēnda gayrimenkul sermaye iradēnēn da 

elde edilmiĸ olmasē durumunda bu alanēn doldurulmasē gerekmektedir. 
 

 

6.6 Menkul  Sermaye dÒÁÔÌÁÒąÎÁ dÌÉĥËÉÎ Bildirim  

 
Ticari, zirai veya serbest meslek kazan­ yanēnda menkul sermaye iradēnēn da elde 

edilmiĸ olmasē durumunda bu alanēn doldurulmasē gerekmektedir. 
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6.7 $ÉøÅÒ +ÁÚÁÎë ve dÒÁÔÌÁÒÁ dÌÉĥËÉÎ Bildirim  

 
Ticari, zirai veya serbest meslek kazan­ yanēnda diĵer kazan­ v iratlardan da gelir 

elde edilmiĸ olmasē durumunda bu alanēn doldurulmasē gerekmektedir. 
 

 

6.8 ­ÃÒÅÔÌÅÒÅ dÌÉĥËÉÎ Bildirim  

 
Ticari, zirai veya mesleki faaliyetinin dēĸēnda, birden fazla iĸverenden kesinti yoluyla 

vergilendirilmiĸ ¿cret geliri elde eden ¿cretlilerden, birden sonraki iĸverenden aldēklarē 

¿cretlerin toplamē 34.000-TLôyi aĸanlarēn bu ¿cretleri de beyan etmesi gerekmektedir. 

¦cretlere Ķliĸkin Bildirim tablosunun doldurulmasē sērasēnda birinci iĸveren se­iminin de 

yapēlmasē gerekmektedir. 
 


















